

DESDE MADRID Consideraciones generales

A los lectores como a mí les de-
gustaría un cierto saborillo desagra-
dable las referencias que se daban
y las noticias que se recibían de
Marruecos, en orden a la actitud
de los negociadores morunos de la
paz, pero sin que les produjera la
menor sorpresa.

Y si ni nosotros ni nuestros lec-
tores fuimos sorprendidos, menos
lo serían los Gobiernos de Francia
y de España, o quienes en nombre
de las dos naciones están tratando
acerca de la paz, ya que tienen ele-
mentos sobrados para el cabal aforo
de los propósitos de los que explotan
el fanatismo y la ignorancia de
los cabileños.

Y como lo creemos así, nos per-
mitimos afirmar resueltamente que
no prevalecerá el engaño, o que si en
apariencia resultasen engañados,
sería porque les conviniere que así
tuvieran por tales. A las alturas de
penetración franco-marroquí e his-
panomarroquí en que nos encon-
tramos, y después de tantos años de
triunfos o de frustradas estrate-
gias cabileñas, si de pleno no se
rechazase toda pretensión en-
derezada a aplazar, dilatar y ga-
nar tiempo, antes fuera por cálculo
que por error.

Yo creo que Francia y España,
de acuerdo en las líneas generales
de la paz, no se prestarán a dis-
cutir sino partiendo de bases concre-
tas y que sean previamente admiti-
das del contrario, quedando al ar-
bitrio de aquéllas, ovoido las obser-
vaciones, no las reclamaciones y
exigencias de la otra parte, dulcifi-
cadas o atenuadas.

Más siempre es posible que que-
de algún cabo suelto, y que para
atarlo haya venido a Madrid el co-
misionero francés señor Steeg, cabo
suelto cuya atadura no debe afectar
a la esencia de la paz que de-
sean los Gobiernos, y seguramente
también la parte más sana y
consciente de los pueblos, los cua-
les no concebirían que se situasen
en el mismo plano las potencias y
las cabillas insueltas. Después de
las manifestaciones hechas sobre
el particular por el órgano oficial
de nuestro Gobierno, así como las
de los periódicos más autorizados
de la opinión francesa, bien puede
afirmarse que la paz verdadera y
consiguientemente fecunda y hon-
rosa será la que dicten los vecce-
dotes al vencido. La magnanimidad
y la generosidad espontáneas, no
sugeridas y menos requeridas e
impuestas, vendrán después.

Tienen demasiada experiencia los
hombres ilustres que dirigen la polí-
tica en Francia y en España para
que pudieran olvidarse de que la
paz resultante de contratos o de
transacciones no sería la de los
vencedores ni la de los vencidos,
sino la de los acomodados, y de éstos
ya se sabe que cuando no se
sienten satisfechos cambian de po-
sición y utilizan para el logro de
sus propósitos, o con la esperanza
de conseguirlos, toda la gama,
empezando por la resistencia pasiva
y concluyendo por la más desafa-
rada hostilidad.

Francia y España saben que el
porvenir es hijo del presente, y por
lo tanto, en manera alguna com-
prometerán seriamente el primero,
por esperar dificultades del segun-
do. Si se deja enterrada la semi-
lla o no se desfonda el suelo para
que quede sin base la raíz de la
planta aquélla en circunstancias
propicias germinará y ésta fácil-
mente retrojará.

Por otra parte y por muy devo-
tos que sean los Gobiernos de la
democracia igualitaria, no caerán
nunca en el error, que sería suicida,
de reconocer a las cabillas rebeldes
y a sus capataces un peso especí-
fico igual ni semejante a los de Fran-
cia y España íntegras y a los de sus
hombres de Estado. Eso no puede
ser, y no será, porque si fuese, a

poder de la desestimación propia
crecería el peso específico de la re-
presentación ajena.

Yo creo que el fruto de la paz
está maduro y se viene a la mano, y
hago a los gobernantes de una y
otra nación la justicia de que harán
todo lo que deban para que no re-
sulten estériles los sacrificios y los
heroísmos realizados en África para
dejar el paso libre a la civiliza-
ción.

Miguel Peñarfor.

Colegio de Vocaciones Eclesiásticas

El primer quinquenio de la Asociación de Antiguos Alumnos

La conmemoración del quinto
aniversario de su existencia que
cuenta esta Asociación, no ha lle-
gado el alma de optimismo y de
esperanza. Un hecho lo justifica: la
fundación de la primera beca para
colegiales pobres; el ambiente en
que nace, alienta esperanzas de
nuevas instituciones.

Ayer, reunidos en ambiente de
hermandad los antiguos y los nuevos,
el programa de la fiesta era
como algo secundario; lo primero
era la reunión en familia.

Una gran Misa, celebrada por el
decano don Salvador Estrugo, asis-
tido de otros antiguos, con la parti-
tura de Refice, magistralmente eje-
cutada por la Schola del colegio; el
discurso sagrado del doctor don
Rafael Marín, presidente, y como
suyo el corazón a flor de labios,
solemne «Te Deum», gracias ren-
didas a Dios por tantas bendiciones
recibidas, reunión en fraternal co-
mida de más de cien Hermanos, y
a los postres el verbo ingenioso y
elocuente del Magistral de Valen-
cia, y la maza inspiradísima del
doctor don Gaspar Arcech, que re-
cogen las impresiones, los recuer-
dos de los reunidos, el primero, y
las glorias josefinas el segundo, y
en fin, magnífica velada literario-
musical, brillantemente ejecutada,
conforme al programa que ayer pu-
blicamos; esto fué el esqueleto de
la fiesta; y el alma era la íntima
convivencia y los anhelos que a todos
congregaban.

En la reunión o asamblea era el
asunto principal la fundación de una
beca por la Asociación.

Todos rivalizaban en proponer
medios conducentes a la eficacia en
la fundación de becas.

Esperamos que en el próximo an-
iversario serán otras realidades mu-
cho más disonjeras.

Por la familia de los naufragos

Donativos recogidos ayer en la
Administración del DIARIO DE VA-
LENCIA:

Suma anterior, 633'20 pesetas.
Don Vicente Gallach Palés, 1 pe-
seta; don José Villanueva Farinós,
0'25; don Desiderio Criado Cer-
vera, 5; señora hija de J. García
Soucase, 2; don León Agulló, 1;
don Juan Gasch, 0'25; don José
Gasch, 0'25; don Francisco Carre-
res Vallo, 2'50; don Salvador Car-
reres Zacarés, 2'50; don José Ro-
drigo Benloch, 1; don M. P., 2;
don Jaime Ferrer Vercher, 1; don
José María Jiménez Fayos, 1; don
Josep Almenar, 0'25; don Remigio
Calatayud, 0'10; don J. G., 0'25;
don V. Badenes, 0'50; don E. So-
rriano, 0'50; don J. Nacher, 0'50;
don J. Roig, 0'50; don F. C., 2;
don D. C. R., 5.
Total 662'55 pesetas.

El traslado de la Beata Madre Sacramento

A LA MUJER VALENCIANA

Las virtudes extraordinarias y he-
roicas de aquella noble dama llama-
da la Madre Sacramento, que edifi-
có al mundo llevando una vida más
de ángel que de mujer, más celestial
que terrena, fueron el abundante pá-
bulo que, arrojado en el fuego del
entusiasmo de sus devotos, hizo que
se desbordara como un torrente y
que se tradujera en todas partes, pe-
ro especialmente en la ciudad que
escogió para regalarla con el precioso
tesoro de su sagrado cuerpo, en pú-
blicas y solemnísimas demostracio-
nes de piedad y sentido afecto, se-
ñales inequívocas de que había tras-
cendido a todas las almas el per-
fume de santidad que saturó aquella
santa vida consagrada al amor de
Dios y al de los prójimos, sus her-
manos.

El día 7 de Marzo de 1891, con
ocasión de la conmovedora ceremo-
nia del traslado de los restos de la
Madre Sacramento desde el Cemen-
terio de esta ciudad a la casa-colegio
de Religiosas Adoradoras, púsose
de relieve, como en ninguna otra
ocasión, el entusiasmo, el amor, la
veneración que la ciudad de las flo-
res profesa a esta mística rosa de la
caridad, transportada por Dios al
jardín de la gloria. «Valencia—dice
uno de los biógrafos de la Beata—
colmada de entusiasmo y gozo, cerró
sus tiendas y talleres, y rebosando
por calles y plazas salió al encuen-
tro de la «maría de la caridad»,
clamando por todos los ámbitos:
«Ya viene la monja santa, ya viene
la santa».

A partir de la fecha antes indi-
cada, se inicia un acontecimiento
que rebasa los límites de los hechos
humanos, cual es el concurso extra-
ordinario de fieles de toda edad,
condición y sexo que, espontánea-
mente y con una fe, devoción y piedad
que exceden a toda ponderación,
acuden a venerar los sagrados
restos de esta insigne religiosa, guar-
dados como es notorio a todos en
el artístico mausoleo levantado en
el convento de las Adoradoras de
esta ciudad. Más de cinco millones
de fieles se han postrado desde en-
tonces ante el sepulcro que encierra
su precioso cuerpo, afirmándose de
sus mismos, en documento enviado
a Roma y firmado por el excelentí-
simo señor Salvador y Barrera, Ar-
zobispo que fué de esta diócesis, lo
siguiente: «No puede expresarse la
fe intensa con que todos ellos, de
rodillas ante el sepulcro, piden a
Dios, por intercesión de la Venera-
ble, todas las cosas necesarias para
su salvación y la de los suyos; la
conformidad y alegría con que a sus
casas se tornan, aunque su oración
no haya sido escuchada; el consuelo
tan grande que después de una sim-
ple visita sienten en todas sus enfer-
medades y tribulaciones. Otros mu-
chos de los que allí acuden, alejanse
con el corazón y el espíritu rebosan-
do amor al Santísimo Sacramento
de la Eucaristía; otros, libres de los
achaque y enfermedades que antes
les atormentaban, impulsados por la
gratitud acuden sólo para visitar su
sepulcro, en cumplimiento de un vo-
to hecho a Dios y a la Venerable; y
todos, confiando en su gran valien-
tismo ante el Señor, depositan en
sus manos todas sus necesidades.»

Existe además un hecho muy re-
ciente, que prueba hasta lo indeci-
ble el entusiasmo que siente nuestra
ciudad por la santa vizcondesa. Era
el día 7 de Junio del año 1925. El
Sumo Pontífice Pío XI, rodeado de
muchísimos Cardenales y Obispos y
en presencia de innumerables fieles,
publicó solemnemente el decreto de
beatificación de la Venerable Madre
Sacramento. Allí estaba también Va-
lencia. El excelentísimo y reveren-
tísimo Prelado que felizmente rige
la diócesis valentina, con gran nú-
mero de Sacerdotes y de fieles, estu-
vieron presentes en aquella augusta
solemnidad, siendo los primeros
del mundo en aclamar a la nueva
Beata. Mientras tanto, el mismo día,
aquí en nuestra ciudad tuvo lugar
un acontecimiento extraordinario.
Cincuenta mil fieles visitaron el se-
pulcro de la Madre Sacramento,
constituyendo una grandiosa e im-
ponente manifestación religiosa que
duró desde las cinco de la tarde
hasta las once de la noche, en la que
formaron Sacerdotes, Religiosos
Municipios, Asociaciones, bandas
de música, estandartes, etc., desfilan-
do todos por delante del sepulcro
de la nueva Beata, del cual pod-
ríamos decir con toda propiedad
aquellas palabras del profeta Isaías:
«Y será su sepulcro glorioso.» Con
razón un piadoso escritor ha dicho:

«Valencia va tomando todas las tra-
zas de un nuevo Lourdes español.
Por este camino, dentro de poco el
sepulcro de la Madre Sacramento
será para los españoles lo que para
los franceses viene siendo la gruta
de Massabielle: escuela de sobrenat-
uralismo y sagrada piscina donde
hallarán su curación todos los ma-
les del hombre.»

Con estos antecedentes no es di-
fícil presagiar lo que sucederá en las
calles de nuestra ciudad el día 10
del próximo Mayo, en el traslado
del cuerpo de la Madre Sacramento
desde el convento de las Adoradoras,
situado en la calle de Hernán-
Cortés, a la Basílica Metropolitana.
Este acto será indudablemente uno
de los más grandes y hermosos que
en Valencia se habrán visto. Los ca-
balleros no debieran tomar parte en
él. Por motivos de delicadeza y cris-
tiana deferencia, habría de cederse
íntegramente esta primera procesión
a las señoras. La segunda, la del
jueves, para los caballeros. Y nada
más propio. La mujer valenciana es
la que, debe acompañar a aquella
grande y heroica mujer en su prime-
ra salida por las calles de nuestra
hermosa ciudad. Las damas de la
nobleza deben recordar que aquella
gran mujer se llamó la vizcondesa
de Jorbalán; las almas piadosas,
las Marías de los Sagrarios, las de
los Jueves eucarísticos, las del Sa-
grado Corazón de Jesús, las piete-
nientes, en una palabra, a todas
las Asociaciones religiosas, cuyo fin
es para todas la Sagrada Comunión,
deben tener presente que aquella
mujer incomparable llevó el nombre
de Madre Sacramento; las señoras
de vida activa, las que se ocupan en
la noble tarea de sembrar a su alre-
dedor el bien, consideren que aque-
lla ilustre heroína se llamó, con fra-
se hermosísima, la esclava de la caridad;
las piadosas damas y entu-
siasmas jóvenes que integran las or-
ganizaciones católicas femeninas,
deben acompañar en su triunfo a la
ilustre protectora de las encajeras
belgas, a la madre de las obreras es-
pañolas, a la precursora de nuestros
pudientes Sindicatos; más todavía:
si hubiera alguna mujer en Valencia
que por desgracia no fuere piadosa,
lo cual es imposible, también debe
sumarse a dicho acto, pues la obra
genial de esta insigne religiosa tiene
por objeto la protección de la mujer
extraviada o en peligro de extra-
viarse.

Deben acudir, finalmente, a la
procesión del traslado, todas las mu-
jeres que han recibido favores ma-
teriales o espirituales de la Madre
Sacramento; niñas tiernas, donce-
llas, esposas, madres; ellas solas,
forman legión. La procesión del
traslado de la Beata Madre Sacra-
mento a la Catedral, en la tarde del
próximo día 10 de Mayo, será un
grande y magnífico acontecimiento.
La mujer valenciana dará en dicho
día una nota vibrante y sentidísima
de su religiosidad y del entusiasmo
que le inspira el respeto y la devo-
ción a las sagradas reliquias de
aquella heroína, que al volar al cielo
para unirse eternamente a Dios, le-
gó su cuerpo, en prueba de su amor,
a su querida ciudad, a su amada
Valencia.

Enrique Pérez Thous.

Casa Alfaro

Diariamente ternera lechal del país

Pascual y Genís, 11.—Teléfono 868

Plaza de Toros de Valencia

DOMINGO 2 DE MAYO

GRAN CORRIDA DE TOROS

Organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana

Chicuelo - Martínez

Chaves

Toros del conde de la Corte

DESDE MADRID POLILLA SOCIAL

Somos descontentadizos. Eviden-
temente nos vamos cansando de
que haya orden, tranquilidad y go-
bierno.

No sabemos qué hacer para que
el Gobierno se «chinché», hablando
en lenguaje vulgar. Estábamos tan
acostumbrados a hablar de crisis y
a cambiar de ministros cada dos
meses, que nos parece imposible
que en dos años y medio sólo haya
habido dos gabinetes, y haya habi-
do gobernador, como hemos oído
decir, de una provincia, que lleve
dos años en su puesto.

Eso no puede ser. Acostarse to-
das las noches con la seguridad de
que al día siguiente nos vamos a
levantar con el mismo Gobierno, es
cosa que excede a nuestras cos-
tumbres y a nuestra rutina. Antes
era ya sabido que en la misma no-
che del día en que los ministros
habían jurado su cargo, se em-
pezaba a hablar de la próxima crisis
y se echaban los cimientos de ella.
Así llegó a haber un Ministerio re-
lámpago que duró veinticuatro ho-
ras y hubo varios que duraron dos
meses, y apenas hubo ninguno,
como no fuera por excepción, que
durara un año.

Y todo eso, que era tan bonito y
tan divertido, ¿lo vamos a perder
de una vez? Será verdad que estos
hombres que ahora nos gobiernan
van a ocupar sus carteras más de
un año, acaso dos, acaso tres, ac-
aso muchos más?

La carne se nos pone de gallina
con sólo pensarlo. Y como no te-
nemos Parlamento en que fraguar la
crisis, ni nos sirven ahora los pe-
riódicos para promover cizaña, te-
memos que aprovechar, para satis-
facer nuestra pasión renovatoria,
las tertulias de los cafés o el rum-
rum callejero.

¿Sabe usted?—nos pregunta un

por la calle un amigo antiguo,
con acento misterioso—. Esto se
va. Primero de Rivera nos abandona.
Se está buscando ya un sucesor de
carácter civil, y no tardará mucho
tiempo en entregarle el Poder. Se
constituirán nuevamente dos par-
tidos. El uno lo capitaneará el que
ahora va a suceder a Primo de Ri-
vera en el ejercicio del Poder. El otro
lo capitaneará el propio Primo de Ri-
vera, que quedará ahora como un
reserva de la monarquía, reconsti-
tuyendo sus fuerzas para cuando
tenga que volver a empuñar las
riendas del Gobierno. Todo esto es
exacto, exactísimo—nos dice nues-
tro preopinante—; yo lo he sabido
por una pura casualidad; pero lo he
sabido de buena tinta. No tenemos
situación para dos meses.»

Pero el infeliz que nos habla de
esa manera no recuerda que esa
misma historia, y con ese mismo
perentorio emplazamiento, nos la
coló, o nos la quiso colar, hace ya
cinco meses, y sin embargo... sigue
todavía completamente inédita.

Esas aves de mal agüero nunca
contentas de su suerte, que piden
la dictadura cuando gobierna el li-
beralismo y piden el liberalismo
cuando gobierna la dictadura; hom-
bres del corte de Unamuno que es-
tán dotados del espíritu de contra-
dicción y son repugnantes entre los
monárquicos y monárquicos entre
los republicanos, se pasan la vida
suspirando por el orden cuando la
revolución no les deja vivir, y son
los que más laboran por la revol-
ución cuando el orden les permite
respirar.

Esos sujetos, polilla de la socie-
dad, que continuamente roen y
roen, son tan perjudiciales, que es
altamente conveniente acabar de
una vez con ellos.

Fernando.

Interesante conferencia

El ingeniero señor Cerdá habla sobre Patología vegetal

Este era el tema que desenvol-
vió el distinguido ingeniero afecto
a nuestra Jefatura Agronómica se-
ñor don Clemente Cerdá, en la se-
sión de actos de la Cámara Oficial
Agrícola.

El señor Lassala, presidente de
la misma, elogió cumplidamente a
su antiguo amigo y discípulo el
conferenciante.

El señor Cerdá, después de agrá-
decir estas frases, recordó que ha-
cía ocho años, a raíz de la «falla»
del arroz, dió una conferencia de
tema parecido, pues siempre ha
sentido profundo cariño por el es-
tudio de la Patología vegetal.
Después de afirmar que los agricul-
tores valencianos son los prime-
ros del mundo, comenzó el desarro-
llo del tema, hablando del perfecto
equilibrio de las plantas, que cuando
se altera produce las enfermedades,
disminuyendo, por consiguiente,
el producto útil para el cultivo.

Dijo que hay alteraciones no per-
manentes, otras permanentes y
otras exteriores, producidas por los
accidentes atmosféricos, agentes
vivos y parasitarios.

Fue estudiando cada una de es-
tas enfermedades, algunas de ellas
producidas por causas complejas
mal conocidas hasta hoy, como son
la gomosis, la clorosis, etc.

Se ocupó luego de las enferme-
dades producidas por agentes ex-
teriores, especialmente meteoroló-
gicos, y en particular de las heri-
das y la helada, y por último de
las producidas por la penetración

de los seres vivos, o sean las en-
fermedades parasitarias.

Por medio de proyecciones expli-
có la constitución de la célula, su
estructura y el papel que desempe-
ñan, principalmente los hidroclen-
tos como asiento de las diastasis.

Trató luego de la división de las
células, tanto la directa como la
carioquímica, para la formación
de tejidos.

Pasó luego a estudiar la cicat-
rización de heridas en las hojas, de
la formación de la goma en la he-
rida y los tallos como defensa de
la planta para aislarse de los me-
dios exteriores.

Hizo un detenido estudio de las
heridas de las raíces, su cicatrización,
de la forma del peridermo o
corcho cicatrizal, reborde simple y
complejo, así como la aplicación de
las estacas a las heridas largas y
estrechas y a las anchas, y consen-
cias que de estos estudios se
deducen para la poda e injertos.

Explicó la formación de la goma
o gomosis producida por extrava-
saciones de savia, que pueden pro-
ducir el golpe de goma o muerte de
la planta.

Expuso las teorías que explican
la formación de la goma, especial-
mente la bacteriológica y la de
Wiesner o de las diastasis, y la de
G. Bertran, atribuyendo la causa de
la gomosis a la lacasa.

Habló de los remedios que pue-
den ponerse en práctica para evita-
esta enfermedad, esencialmente
fundada en la anormal alimentación
de las plantas.

Describió también la clorosis con
las teorías que la explican y las
causas que la producen, detenién-
dose singularmente en la de la falta
de hierro, en la de Roux o acción
bacteriológica, y en la acción del
carbonato de cal, mostrándose par-
tidario de la teoría presentada en el

Sigue en segunda página.

LAS PLANTAS EN MEDICINA

Un gran Botánico, El Abate Hamon,
ha escrito un interesante libro, en el
cual expone su método de extracción
por medio de plantas, probando que
simples tisanas inofensivas son capa-
ces de curar las enfermedades llama-
das incurables: Diabetes, Albumina-
ria, Reumatismo, Tos, Asma, Bron-
quitis, Estreñimiento, Zaritis, Hemor-
roides, Anemia, Pálidismo, Malaria,
Arteriosclerosis, Trastornos de la mu-
jer en la pubertad, en la plenitud y
en la menopausia, las enfermedades del
estómago, nervios, corazón, riñones,
hígado, vejiga, etc. Envío GRATIS y
FRANCO de este libro: Laboratorios Ros-
tásicos y Marín, (dep. núm. 10, Ho-
sta Universitat, 1, Barcelona.

TEATRO PRINCIPAL TOURNE Miguel Fleta

Dos grandes funciones de ópera, días del 6 al 8 de Mayo

Africana y Favorita

Por el célebre tenor MIGUEL FLETA y los eminentes artistas HINA SPANI
(soprano), GIUSEPPINA ZINETTI (mezzo soprano), CELESTINO SAROBE (ba-
ritono) y ANIBAL VELA (bajo). Dirigirá la orquesta el eminente maestro FRAN-
CO PAOLANTONIO.

Precios:	Para dos funciones, por encargo.	Para una función, en taquilla.
PALCO....	350 pesetas.	225 pls.
BUTACA...	70	40

Los señores que deseen hacer encargos de estas localidades para las dos funcio-
nes de ópera, podrán hacerlo presente en la contaduría del teatro a las horas de cos-
tumbre, los días 29 y 30.

IMPORTANTÍSIMO. Habiendo recibido la empresa un cablegrama del célebre
baritono TITTA RUFFO, diciendo que llega a España el 1.º de Mayo, siendo proba-
ble, por lo tanto, pueda actuar en otras dos funciones, se advierte al público que en
este caso tendrán derecho preferente los señores que tengan hechos encargos en las
funciones FLETA.

Crónica valenciana

El Santo del Prelado

Durante el día de ayer fueron innumerables las personas que desfilaban por el Palacio Arzobispal a firmar en las listas colocadas al efecto y dejar tarjeta, como felicitación a nuestro queridísimo señor Arzobispo, con motivo de celebrar su fiesta onomástica, recibiendo también numerosísimos telegramas de distintas poblaciones de España y especialmente de Roma.

Como el reverendísimo Prelado se encuentra en Madrid con motivo de la reunión de Metropolitanos, el excelentísimo Cabildo Metropolitano, el de Párrocos, Curia eclesiástica, Seminario, Cleros parroquiales, Comunidades religiosas, autoridades y gran número de personalidades felicitaron a S. E. R. telegráficamente a la corte.

Proceder digno de elogio

El administrador principal de Correos nos comunica en atento besalamano que el cartero encargado de recoger los buzones de esta Administración principal, don Tomás Martínez Martínez, encontró entre la correspondencia ordinaria un pliego de valores declarados de 5.000 pesetas, que se apresuró a entregar al jefe de servicio. A dicho pliego de valores se le dio el curso reglamentario.

Reciba nuestra felicitación el señor Martínez.

El 1.º de Mayo de los obreros católicos

La Casa de los Obreros conmemorará la fecha del día 1.º de Mayo, fiesta del Trabajo, con una Misa rezada, que se celebrará, a las ocho y media de la mañana, en el altar de San Vicente de la parroquia de San Nicolás.

La Junta directiva encarece con todo interés a los socios de los Sindicatos de la Casa de los Obreros la asistencia a este acto conmemorativo de la fiesta del Trabajo.

La repris de «La Cenicienta»

Hoy, a las seis de la tarde y en el teatro de Apolo, será la repris de la preciosa comedia de don Jacinto Benavente, «La Cenicienta», representada, como es sabido, por nuestras «tobilleras» más distinguidas.

Será una nueva impresión de arte y belleza, que dejará gratísimo recuerdo a los que asistan a ella.

Se ruega a los señores que tengan hechos sus encargos y aún no los hayan recogido, lo hagan en segunda, pues si no se dispondrá de ellos.

Para los pedidos, en Trinitarios, 8, señorita María E. Calvo.

Para el administrador de Correos

Ayer recibimos la visita de unos señores, denunciándonos el siguiente hecho:

Poco antes de la salida del correo de Madrid, al pasar el tranvía de la nueva línea por la calle de Gibraltar, se vio entorpecida su marcha por el coche correo, que frente a la estafeta de la estación del Norte estaba descargando la correspondencia.

Como esta operación duró más de diez minutos, el público que ocupaba el tranvía se impacientó, manifestando los de Correos que aquello era un servicio público.

Como los tranvías también son servicio público, con el fin de evitar hechos como el que relatamos, que todos los días ocurrirán, rogamos que ordene que el coche ambulancia se sitúe a un lado de la calle, y de este modo los tranvías circularán normalmente y la correspondencia podrá entregarse en la estación en la misma forma, salvo el pequeño trabajo de transportar las sacas un poco más de trecho.

La corrida de la Prensa

Ante numeroso público se desencajaron en los corrales de la Plaza los seis escogidos toros que el acreditado ganadero conde de la Corte envía para la corrida organizada por la Asociación de la Prensa Valenciana, que se celebrará el próximo domingo.

Las señas de los toros son las siguientes:

17. «Campanaritos», colorao, ojo de perdiz; 18. «Candilejo», negro zaino; 19. «Hurón», negro zaino; 20. «Treinta y cinco», negro; 21. «Cantador», negro; 22. «Foscos», negro listón.

La acreditada sangre y finura de los nichos entusiasmaron a los aficionados que presenciaron la desencajada, pues confían en que los toros responderán a la gran fama de la divisa.

La expectación que reina es tan grande, que se manifiesta por los innumerables encargos hechos en las oficinas de la Plaza, ya que hay grandes deseos de ver a Chicuelo, el estilista; al pindonoso matador Manolo Martínez y al excelente artista Chaves, con toros de gran estilo y temple como son los del conde de la Corte.

Hoy jueves y mañana viernes, de cuatro a siete de la tarde, podrán retirarse los encargos de localidades y entradas todos los señores que lo hayan verificado en las corridas

La función a beneficio del Reformatorio de Godella

Existe gran revuelo entre lo más distinguido de nuestra sociedad, con motivo de la anunciada representación de «Aida» por aficionados, que contribuirán con ello a sobrellevar una obra tan grandiosa cual la de la Colonia de San Vicente.

Las listas de encargos para tal función siguen engrosándose, y aparte de las que ya llevamos anunciadas figuran los nombres de las familias de Larao de Espinosa (don Pedro), Merita, Madroño, Albarca, Coll, Peset, Ordeig, barón de Vallvert, Alpeca, Rubio, Soriano, Lorente, Ayalos, Ferrer, Corbi, Vives, Galbañón, Pampió y otras que seguiremos apuntando.

Siguen tomándose encargos para invitaciones, durante todo el día, en casa de don Francisco Tarín, Pascual y Genís, 2, y en el interior del teatro de San Vicente, de seis y media a ocho y media de la tarde.

Como ya anunciamos anteaer, la función se celebrará en el teatro Principal el día 11, a las diez de la noche.

Un día de estos anunciaremos el programa.

Sarampión, escarlatina y viruela, cura con el «ERUPTIVO» López Moreno.

Dr. J. Martínez Pons, del Instituto Rubio de Terapéutica Operativa y Maternidad, de Madrid, Partos, matriz, cirugía y electroterapia. Sorní, 20.

Sesión de Historia Natural

La Real Sociedad Española de Historia Natural celebrará sesión hoy, a las 4.30 de la tarde, en el Instituto Nacional de Segunda enseñanza, local del Laboratorio de Hidrobiología.

Ateneo Mercantil.—Convocatoria

La elección de 25 vocales que han de formar parte de la Junta gestora de nueva casa social tendrá lugar el domingo 2 de Mayo próximo, desde las tres de la tarde hasta las once de la noche, en el salón gótico de este Ateneo, con arreglo a las normas aprobadas.

Lo que se participa a los señores socios para su conocimiento y efectos consiguientes.

Valencia 28 de Abril de 1926.—El secretario, Luis Payá.

Balneario de Cofrentes

Comunicamos a nuestros lectores que el día 1.º de Mayo se inaugurará la presente temporada del balneario de Cofrentes, estando encargado de la dirección de la cocina el afamado don Enrique Fortis.

Conferencias en la Universidad

El catedrático de esta Facultad de Filosofía y Letras, don José Deleito, dará hoy, a las siete y media de la tarde, en el aula número 8 de nuestra Universidad la séptima conferencia de su curso sobre fiestas españolas en el siglo XVII, disertando acerca del tema «Los bailes y el juego», conforme al programa siguiente:

- 1.º Especies coreográficas.
- 2.º Las danzas de cuenta.
- 3.º Las danzas de cascabel.
- 4.º Las casas de conversación.
- 5.º Los garitos clandestinos.
- 6.º Los juegos y su léxico.
- 7.º Los jugadores: sus clases y su tretas.

La entrada es pública.

Pagos en Hacienda

El delegado de Hacienda ha firmado los libramientos que se harán efectivos hoy, a favor de los señores siguientes:

Don Eduardo García, habilitado del personal de la Administración de Correos, don C. Augusto Egli, don Vicente Gandía, don José Monjeá, don Bautista Escorihuela, don José Colón, Ayuntamiento de la capital, señores Domínguez y Compañía, don José Marc, don Manuel Reai, don Juan Bautista Ibáñez, señores Román y Miguel, don Ernesto Villars, don Emilio Ferrer, don Eduardo Bofuér, don Enrique Perales, don Francisco Ribes, doña Josefa Esparza, don Vicente Cardona, don Vicente Iranzo, don Emilio Ferrer, depositario-pagador, secretario de Juntas administrativas, don Cándido González y don Alberto Catalá, habilitado de la Comandancia de Carabineros y habilitado del quinto tercio de la Guardia civil.

Títulos de bachiller

Por este rectorado han sido expedidos los títulos de bachiller de los alumnos de este Instituto Nacional de Segunda enseñanza señorita Adelina Perrón Andrés, señorita Carmen Catalá Sanmartín, don Bernardino Martínez Chaqués, don José Barón Fernández, don Vicente Peris Rosell, don Marino Casañ Coscollá, don Rogelio Meliá Andrivert, don Juan B. Salvá Mulet, don Manuel Ramos Ripoll y don Julio Cisneros Cruaños.

También les han sido expedidos los títulos de bachiller a don José Guillem Belmonte y don Luis Carles Estela, alumnos del Instituto de

El pan de San Antonio en Santa Cruz

Lo recaudado en el cepillo del pan de San Antonio de esta parroquia en el corriente mes han sido 93'14 pesetas, y lo gastado en 700 raciones de pan, a 14 céntimos y medio ración, repartidas entre los pobres de esta feligresía, 101'50 pesetas.

Últimos modelos Guantes, medias y calcetines Muñoz Degraín, 3, fábrica.

Movimiento de población en el día de ayer

Nacimientos, 12.
Defunciones, 0.
Consuelo Bellver Vivó, de dos meses, de eclampsia; María del Pilar Gómez Anglés de 5 años, de meningitis; José María Torró, de 2 meses, de bronconeumonía; Pascuala Gómez Fuentes, de 6 años, de angina de pecho, Francisco Coll Pla, de 66 años, de hemiplegia; Luis Sanchis Bonavía, de 54 años, de cáncer de estómago; José María Ramón Ferrer, de 6 meses, de meningitis; Ricardo Cebrían García, de 67 años, de insuficiencia triaspide; Carmen Sevilla Bayarri, de 23 días, de meningitis aguda.

Lámpara «PHILIPS» Auto, es la única buena.—Martínez Cubells, 8.

Radiotelefonía.—Las mejores lámparas «PHILIPS» Radio.—Martínez Cubells, 8.

Pagos a las clases pasivas

El delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que reciben sus haberes por la Tesorería-Contaduría de esta provincia, tengan lugar en los días que a continuación se expresan y horas de nueve a doce:

Día 1.º de Mayo.—Pensiones, jubilados, Montepío civil y excedentes.

Día 3.—Retenciones.

Día 4.—Montepío militar.

Día 5.—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.

Días 8 y 10.—Retenciones.

Lámparas Osram a 1'15 Martínez Cubells, 8

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio.

Conferencia en la Cámara Oficial Agrícola

Sobre el tema general «Las uvas de mesa» dará hoy, a las siete de la tarde, su primera conferencia, «Problemas en general y variedades», en el salón de actos de la Cámara Oficial Agrícola, don Emilio López Guardiola, continuando mañana viernes desarrollando el indicado asunto acerca de la «Recolección, métodos de conservación, etcétera».

Tiro de pichón

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria en su chalet de la playa de Levante.

El nuevo instrumental de la Banda se estrenará el lunes

Programa del concierto que la Banda municipal de música Interpretará el día 3 de Mayo, a las 6.30 de la tarde, en los Viveros municipales, a beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad:

Primera parte: «Los maestros cantores», obertura, Wagner; «Capricho español: I) Introducción, II) Variaciones, III) Alborada, IV) Escena y canto gitano, V) Fandango asturiano, final, Rimsky-Korsakow.

Segunda parte: «Quinta sinfonía» en «mi menor» (primera vez): I) Adagio, allegro molto, II) Largo, III) Scherzo molto vivace, IV) Allegro con fuoco, Dvorak.

Tercera parte: «Don Juan», poema sinfónico (primera vez), Strauss (J.). «Variaciones sobre un tema suizo», Mohr; «Jota aragonesa» (primera vez) Sarasate.

La nueva línea de tranvías

Firmada por «Varios vecinos e industriales de la Gran Vía» hemos recibido una carta abierta, que su mucha extensión nos impide insertar, dirigida al señor director de la Compañía de Tranvías, y de la que entresacamos los dos puntos esenciales de la misma, haciendo caso omiso de los lógicos razonamientos en que se fundan.

Primero. Piden y creemos que les asiste la razón, que el servicio nocturno, en vez de las once, termine a las dos de la madrugada.

Segundo. Que los trayectos de diez céntimos deberían estar divididos en la siguiente forma: principiar en la plaza de la Reina, el que por las calles de la Paz, Navarro Reverter, Gran Vía y Gibraltar, termine en la estación del Norte, y principiar en el puente del Mar, el que por la Gran Vía, Gibraltar, Amalio Jimeno y Sangre finalice en Olympia. Y en el recorrido a la inversa, algo parecido, por ejemplo: principiar en la plaza de la Reina el que por San Vicente, Sangre, Amalio Jimeno, Gibraltar y Gran Vía termine en el cruce de Pi y Margall, y principiar en Olympia el que por este mismo recorrido finalice en

Guantes, medias y calcetines Grandes novedades. Fábrica: Muñoz Degraín, 3.

Ateneo Científico

Esta tarde, a las siete, dará una conferencia en este Ateneo, Mar, 23, el culto periodista de la localidad don Enrique Badenes, quien desarrollará el tema «La prensa como elemento educador del sentimiento patrio».

El acto será público.

Excelente depurativo de la sangre: ZARZA IGBURADA del DOCTOR GREUS.

Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

Farmacia Masiá

Antes Año — Plaza Cajeros, 1 PREPARACION DE TODA CLASE DE SUEROS, RACUNAS etc.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente:

Sra. Vda. de Loras, P. Sorolla, 2.
Dr. Roig, P. Ruzafa, 1 y 3.
Dr. Moncho, San Vicente, 121.
Dr. Hernández, P. M. Robella, 2.
Dr. Selma, Sombrerera, 5.
Dr. Viguer, Cirio Amorós, 45.
Pobladors marítimos:
Dr. Curana, A. Puerto, 277.
Dr. Morales, J. Beallure, 133.

ESTA ES MI TIENDA

LUIS FELIU

Almacenes de Tejidos

Los Gatos

MERCADO, 83 (esquina a Mantas)

CERRANDO A MEDIA LUZ DE LA TARDE, DEBIDO AL CAMBIO OFICIAL DE LA HORA, SUPPLICAMOS A NUESTROS CLIENTES APROVECHEN LAS MAÑANAS Y PRIMERAS HORAS DE LA TARDE PARA EFECTUAR SUS COMPRAS CON EL FIN DE PODER PRESTARLES TODA LA ATENCION NECESARIA Y RECIDA

Judiciales

AUDIENCIA

Acusación retirada

El abogado fiscal don Federico Barreiro retiró la acusación en la causa que por juegos prohibidos se instruyó en Septiembre de 1923, contra 19 vecinos de Sueca.

De los 19 fueron indultados 18, quedando sólo por su solvencia uno de ellos, llamado José Llorca Soler, que desfiló ayer ante el tribunal de Derecho, obteniendo el resultado satisfactorio que arriba indicamos.

Su defensa estaba confiada al letrado don Juan Artal.

Apelación

En la apelación de un auto de procesamiento dictado en causa sobre propiedad industrial, informaron los letrados don Ricardo Ibáñez Irujo y don Arturo Ledesma.

A puerta cerrada

La Sala segunda despatchó en sesión privada una causa sobre ciertos abusos, oyendo previamente los informes del fiscal don Luis de Jaime y del letrado defensor don Francisco Calatayud.

Sentencia

La mujer que compareció anteayer en la Sala segunda, llamada Loreto Sánchez, por matar a Purificación Soriano en una casa de la huerta de Alácerca, fué condenada por sentencia de ayer a 12 años y un día de reclusión temporal.

Una sentencia interesante

Ante la Sala primera del Tribunal Supremo ha tenido lugar la vista de recurso de casación interpuesto contra el laudo dictado por amigables componedores sobre liquidación de cuentas entre don Pedro Navarro Ruasas y don Angel Garzarán.

El primero, defendido por el letrado don Rafael Marín Lázaro, interpuso recurso de casación contra dicho laudo, por entender que los amigables no se habían ajustado en su fallo estrictamente a todas las condiciones establecidas en las cláusulas de la escritura de compromiso.

El señor Marín Lázaro sostuvo el criterio jurídico de que dichas cláusulas han de interpretarse en un sentido esencialmente restrictivo y al

detalles los amigables componedores en la resolución que dicten, bajo nulidad del fallo. Abundante doctrina legal y jurisprudencia fué aportada por el señor Marín Lázaro en apoyo de su tesis.

El señor Garzarán se opuso a la procedencia del recurso, estando representado en el acto de la vista por el letrado señor conde de Santa Engracia.

La Sala, conforme con el criterio sustentado por el señor Marín Lázaro, dictó sentencia, declarando haber lugar al recurso de casación, y por lo tanto la nulidad del laudo recurrido.

A las muchas felicitaciones recibidas a la nuestra más sincera el ilustre abogado valenciano.

Militares

Prácticas de Intendencia y de Ingenieros

Según se dispuso por real orden, la Academia de Intendencia efectuará sus prácticas generales de fin de curso del 1.º al 10 de Mayo próximo, en las inmediaciones de Avila, y el viaje de instrucción de los alumnos del tercer año se realizará en la primera quincena del mismo mes, visitando los establecimientos fabriles y militares de interés por los servicios de Intendencia en las plazas de Barcelona y Palma de Mallorca.

La Academia de Ingenieros llevará a cabo análogas prácticas en el mes de Junio, en los campos eventuales de instrucción próximos a Guadalajara, y el viaje de los alféreces alumnos será a Pamplona, Jaca, Cartagena y El Ferrol.

Devolución de cantidades

Se concede la devolución de las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas a los reclutas de cuota Lorenzo Arroyo Carceller, de la Caja de Valencia número 39, y Joaquín Giner Sastre, de la de Alcira.

Destino

Ha sido destinado al quinto regimiento de Zapadores el veterinario segundo don Manuel Cabañes Marzal.

Ejercicios de fuego

Ayer tuvo lugar en Paterna el fuego de los reclutas últimamente incorporados al quinto regimiento de Artillería ligera.

Música religiosa

Los señores Sacerdotes amantes de buena música, maestros de capilla, etc., etcétera, quedan invitados a oír en mi casa el disco

EL MESIAS

HAENDEL

Ejecutado por mil cantores y músicos en Alben Hall, de Londres.

¡ES UN PRODIGIO! ÚNICO y traiga a los amigos.

17, Santa Catalina, 18

CRUMIER &

LIRICO

Hoy jueves, a las 5 y 9.30:

El trono del amor

Com. día en 5 partes, por Edmund Lowe.

Noticario Fox núm. 63

Con la parca al anca

Intrigante historia de un JINETE ENMASCARADO, por

TOM MIX

y MALACARA, su maravilloso poeta.

Radiomania

Cómica en 2 partes.

SABADO PROXIMO:

Casado con dos mujeres

Gigante superproducción FOX.

Alma RUBENS - Edmund LOWE

Frank KEENAN

REGIÓN

NULES

¿Qué duda cabe? La hermosa villa de Nules está llamada a ocupar lugar preeminente en el concierto económico-social de la región. Lo vaticanan así su situación topográfica; las importantes poblaciones comarcanas que, merced a sobrados medios de comunicación, a ella afluyen como de la periferia al centro; la fertilidad de su suelo y más aún la riqueza acuática del subsuelo; la constante laboriosidad de sus moradores, que con inteligente previsión han sabido imprimir provechosa intensidad al progreso agrícola, al comercial, ya iniciado de algún tiempo acá, y lo propio sucederá con el industrial, que por ahora se halla en sus albores, y finalmente, entre otras razones, las varias y no pequeñas mejoras que el actual Ayuntamiento realiza con gran acierto.

No en balde el ojo escrutador del potente Banco de Vizcaya concibió el plan de prolongar su personalidad a esta población con el establecimiento de una importante dependencia, cosa que, merced a los afanes de los dignos directores de las sucursales de Valencia y Burriana don José Escuder y don Enrique Iriepal, ha tenido simpática realidad.

En la mañana de hoy, con asistencia de ilustres autoridades, alto personal de las mentadas sucursales, respetables funcionarios públicos y prestigiosos invitados, ha tenido lugar la inauguración del Banco, previa solemne bendición por el señor Arcipreste, que luego ha dirigido discretas y encomiásticas frases, avaladas con el deseo de que veamos prosperar semejante obra, constandole acto seguido el subdirector de Valencia, señor Blázquez, agradeciendo a los presentes su asistencia al acto y ofreciendo al pueblo los servicios de esta agencia.

El Banco ha quedado instalado en el sitio más céntrico de la calle Mayor, en edificio de artística fachada y decorado con gusto y seriedad, habiendo quedado a su frente el competente don Tomás Moliner, con el personal necesario.

Finalmente, los concurrentes han sido obsequiados con delicado y abundante lunch, durante el cual ha reinado la animación del caso, sobre todo al escanciar en las copas y saborear el exquisito champán.

Felicitemos a los milenares por mejora de tanto relieve, exteriorizando a la vez la gratitud que debemos por ella a tan importante entidad bancaria, en especial a los señores Escuder e Iriepal, deseando que en el desenvolvimiento de su actividad conquiste el aplauso y satisfacción de todos y apoyo entusiasta.—Z.

25-4-26.

BIBLIOTECA MODERNA DE NOVELAS SELECTAS

Las novelas de esta Biblioteca son todas, sin excepción, exquisitas obras de arte. Puede leerlas todo el mundo.

Es la Biblioteca más interesante y recomendable, y la mejor presentada. De venta en todas las buenas librerías.

El editor las remitirá a cualquier punto de España, franco envío certificado, previo recibo de 4 Ptas. por cada tomo que se pida. La lista de las novelas publicadas se remite gratis.

Editor: J. PRATS ANGUERA

calle Bertrán, 86.—BARCELONA

Espectáculos

Principal.—Compañía de comedias españolas y extranjeras Ernesto Vilches.—A las 6.30 tarde: La Dolores.—A las 10: La casa de la Troya.

Princesa.—Compañía trágico-dramática María Revert.—A las 10: La Tosca.

Estava.—Compañía de comedias Carmen Diaz.—A las 6.30: El amor vela. A las 10.30: Primero, vivir.

Moderno.—Compañía dramática española.—A las 6: El viaje del rey.—A las 9.45: Los Gabrielés.—A las 11.30: El viaje del rey.

Lirico.—De 4.30 a 12.30: Cine Olympia.—A las 5 y 9.30: Cine.

Gran Teatro.—De 4.30 a 12.30: Cine El Cid.—De 4.30 a 12.30: Cine.

Ideal.—De 4.30 a 12.30: Cine Giner.—De 4.30 a 12.30: Cine.

Romea.—De 4.30 a 12.30: Cine.

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO
ESTANISLAO VILASECA
Calle de Alboraya, nº 18.-Bajo
VALENCIA

APOLO Mañana viernes, ESTRENO Sensacional película Las ENTRAÑAS DE MADRID

Edición RAFAEL SALVADOR — Interesante argumento de PEDRO DE REPIDE Magníficas vistas del MADRID antiguo y moderno y de los monasterios de EL ESCORIAL y EL PAULAR. Proyectada 50 DÍAS consecutivos en los teatros CENTRO y PAVÓN, de Madrid, con ÉXITO EXTRAORDINARIO - Al proyectar la tercera parte de la película se representarán escenas de una típica verbena madrileña, estrenándose el sainete de M. Carballeda y P. Guillén, *El pestiñero*, tomando parte los actores Carmen Casenoves, Gonzalo Ambit y CUADRO FLAMENCO, compuesto de CARMEN MORENO (bailadora), VICENTE POMARES (cantaor), JOSE BONIFA (tocaor), BANDA y BANDA DE CORNETAS.

Mañana viernes 6 tarde y 10:15 noche

Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Ayer tarde, bajo la presidencia del alcalde señor Oliag, se reunió la Comisión Permanente.

Entre otros se tomaron los siguientes acuerdos:

Designar una ponencia encargada de la organización de las colonias escolares municipales del próximo verano; apoyar la propuesta formulada por los vecinos a quienes afecta la expropiación de terrenos para la construcción de un ramal de enlace, por vía de acortamiento, proyectado por la Sociedad de Ferrocarriles de Valencia y Aragón, línea de Liria a Manises; proveer por concurso la plaza de director del Consultorio Municipal de Niños; adquirir una camilla para la casa de Socorro del Puerto, cuyo importe se calcula en 1.300 pesetas.

Aprobar la tasación formulada por el perito de la propietaria doña Carmen Caro, fijando en 8.115'75 pesetas el valor de las 31'80 áreas de tierra buerta necesarias para el emplazamiento del camino de Tránsito; declarar terminado el arriendo del arriendo sobre carros y otros vehículos a perjuicio del arrendatario don Manuel Ferriol, y que se practique de oficio la liquidación total de la participación que corresponde al Ayuntamiento; transferir 62.000 pesetas de una partida a otra, y abonar 21.066'39 pesetas a don José Ferrés, importe de la leche suministrada al consultorio Gota de Leche.

En el despacho extraordinario se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se dió cuenta del traslado de la real orden de Gracia y Justicia a Hacienda declarando que no existe inconveniente en que este Ayuntamiento se incaute del edificio llamado de la Compañía.

Ratificar el acuerdo del Pleno de 20 de Octubre último, expresándose que el alcance del mismo es el de dejar subsistentes los actuales aprovechamientos para riegos, y que en caso de que por la ejecución del proyecto de alcantarillado se produjeran mermas en el caudal de dichos aprovechamientos, se remediaría la falta por medios supletorios o se compensaría con la indemnización correspondiente.

Fijar en 0'75 y 0'25 el precio de las localidades de preferencia y general, respectivamente, para presenciar los fuegos que se dispararán con motivo de los festejos de Mayo.

Considerar falta leve la cometida por el camillero municipal José Moya, castigándosele con cinco días de

suspensión de haber, y falta grave, la de que es autor el del mismo empleo Antonio Escrivá, acordándose la destitución del mismo en el cargo, así como también destituir al jefe de nave del Matadero general Asencio Vivó Merenciano.

Instalar el agua potable de alta presión en la fuente de la plaza de la Constitución, con motivo de los festejos de Mayo.

Al final de la sesión se presentó don Manuel Calatayud Jordá ante la Comisión Permanente, manifestando que en el concurso de cuentas con motivo de las fiestas de San José se había otorgado el premio de 200 pesetas a un autor anónimo, y como esto era contrario a lo instituido en el concurso, aplicaba que volviese a reunirse el Jurado y que de los cuentas que no habían tenido premio se otorasen cuatro de 50 pesetas a los cuatro que a su juicio lo mereciesen.

Reunión del Pleno

Poco después de terminar la sesión de la Permanente se reunió el Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

Proveer por concurso libre la plaza de médico del distrito 19 de la Beneficencia domiciliaria; se dió cuenta del recurso de reposición formulado por diferentes empleados municipales contra el acuerdo del Ayuntamiento de 29 de Marzo último, por el que acordó la forma en que han de cubrirse las vacantes de empleados administrativos, y del presentado por la Compañía Hidroeléctrica Española contra el acuerdo del Ayuntamiento de 27 de Marzo último sobre rescisión de contrato de alumbrado y suspensión del servicio.

El alcalde a Madrid

Anoche, en el expreso, salió el alcalde señor Oliag para Madrid, con objeto de asistir al Consejo que celebrará mañana el Banco de Crédito Local y gestionar de paso la resolución de asuntos pendientes que afectan al Ayuntamiento, tales como la Albufera, Palacio de Comunicaciones y otros.

Cruz de Mayo

A los efectos de que el Jurado que ha de adjudicar los premios a las cruces que las corporaciones, sociedades, entidades y particulares instalen el 3 de Mayo, pueda visitar éstas, se anuncia que hasta las doce horas del día 1 de dicho mes podrá remitirse el oportuno aviso, por escrito, al negociado de Fiestas y Fiestas del Ayuntamiento.

Donativo

La Federación Regional Colombi-fila Valenciana ha remitido, como donativo, a la Asociación Valenciana de Caridad, 110 palomos vivos y 150 piezas de pan de las llamadas «pataquetas».

Con este donativo se ha servido ayer una comida a los pobres de la mencionada institución benéfica.

Anuncio

El excelentísimo Ayuntamiento Pleno, en sesión del 20 del actual, acordó contratar mediante subasta pública la construcción de dos pabellones, uno destinado a taller de ajuste, en la planta baja, y a carpintería y modelaje, en el piso primero y que forma pabellón independiente en el proyecto de Escuela Industrial para esta ciudad; y otro provisional, de cuatro metros de lado, destinado a servicios higiénico-sanitarios, W.-C., y además la construcción del cierre contiguo a la Escuela de Artesanos en la parte que no está realzada, cuyo acuerdo se hace público, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 26 del reglamento de contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924, a fin de que dentro del plazo de ocho días hábiles, a contar del siguiente al de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, puedan presentarse las reclamaciones que se estimen pertinentes contra el citado acuerdo, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo no será atendida ninguna de las que se formulen.

Valencia 27 de Abril de 1926.—El alcalde, Oliag.

Subastas

El día 8 de Mayo próximo y hora de las doce tendrán lugar en las Casas Consistoriales las subastas de los derribos de las casas números 4 y 8 de la calle de la Nave, 1 y 3 de la de Barcelona, y 54 de la de San Vicente, por el tipo de retasa de pesetas 5.500, 7.000, 4.000, 6.500 y 3.000, respectivamente, al alza, pudiéndose presentar las proposiciones por escrito y en plica cerrada en dicho acto y constituir la fianza provisional en la cantidad del 5 por 100 de las mencionadas cantidades, hasta el mismo día y hora de las diez.

Las condiciones que han de regir están de manifiesto en la Secretaría municipal, sección Mejoras de Valencia, durante los días hábiles y horas de oficina.

Recaudación de ayer

Pesetas 11.418'51.

TRINQUETE DE PELAYO

A las 5'45: Coll, Bohigues y Fanalero, rofos, contra Meseguer, Peris y Moliner, azules.

Fiestas en el Grao

Al Santísimo Cristo

Programa de las fiestas que el piadoso y entusiasta vecindario del poblado del Grao ha organizado en el presente año en honor de su Santísimo Cristo:

Día 29.—Al amanecer y al mediodía, disparo de truenos y pasacalle por los dulzaineros, y a las diez de la noche, bailes y cantos populares y disparo de una traca.

Día 30.—A las seis y a las doce, pasacalles por los dulzaineros y la música del regimiento de Mallorca; por la tarde, reparto de dos mil raciones en especie entre los pobres; a las siete de la tarde y a las nueve de la noche, pasacalles y a las diez, gran concierto por la mencionada música y disparo de una traca de colores.

Día 1 de Mayo.—A las seis, diada; a las once, reparto de premios a los balcones y fachadas mejor adornadas; a las doce, volteo de campanas, pasacalles y disparo de truenos; y a las seis de la tarde, gran cabalgata, y a las diez de la noche, concierto.

Día 2.—Gran fiesta a la Virgen de los Desamparados. A las seis y a los acordes de la Marcha real, será descubierta la venerada imagen de nuestra excelsa Patrona, y acto seguido, Misa rezada y diada; a las ocho, Misa de Comunión; y a las diez, la solemne a gran orquesta, interpretándose la misa en «la» de Giner, y semón por el muy ilustre señor doctor don Gaspar Archent, Canónigo de la Metropolitana; a las doce, volteo de campanas, pasacalles y disparo de truenos.

Por la tarde, a las cuatro, partido de foot-ball; a las cinco, reparto de prendas de vestir, en la parroquia, a los pobres que socorre el Ropero del Santísimo Cristo; a las siete, pasacalle, y a las nueve de la noche, gran concierto.

Día 3.—Fiesta al Santísimo Cristo. A las cinco será descubierta la venerada imagen, a los acordes de la Marcha real, y después, diada; reaparición de las clásicas danzas; a las diez, solemnísimas función religiosa, en la que predicará el elocuente orador sagrado hijo del Grao, don Francisco Porta, Cura Párroco de Riola, y se cantará una misa de Gounod.

La parte de música religiosa en estas fiestas será dirigida por el notable maestro profesor de este Conservatorio don Tomás Aldás.

A las doce, traca y pasacalle por la carrera de la procesión; a las cinco de la tarde se esparcirá la «murtan»; y a las siete, gran procesión, y a las doce de la noche, disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Avisos de corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 3 de Mayo y siguientes, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes Obligaciones que deben anotarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de Julio de 1926:

1.º—OBLIGACIONES DE LA LINEA DEL NORTE.

650 de la 3.ª serie.
661 de la 4.ª id.
1.338 de la 5.ª id.

2.º—OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ALSASUA A ZARAGOZA Y BARCELONA.

3.736 de las de Prioridad.
2.696 de las Especiales.

3.º—OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A BARCELONA CORRESPONDIENTES AL PRIMER SEMESTRE DE ESTE AÑO.

135 del 3 por 100, serie A.
206 del 3 por 100, id. B.
34 del 5 por 100.
2.047 del 6 por 100.

4.º—OBLIGACIONES DE LA LINEA DE ZARAGOZA A PAMPLONA CORRESPONDIENTES AL PRIMER SEMESTRE DE ESTE AÑO.

822 antiguas no canjeadas.

5.º—OBLIGACIONES DE LA LINEA DE TUDELA A BILBAO.

480 de la 3.ª serie.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de Obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar en los días señalados, en esta corte, paseo de Recoletos, número 17.

Madrid 21 de Abril de 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el día 24 de Abril de 1926.

¡Herpéticos!

Curaréis radicalmente con el LEINADOL Y MAGISTEROL ABAD De venta, casa del autor, SAN VICENTE, 163 — VALENCIA

LE PRECISA TENER

Dentina Cañizares

PARA CUANDO SU HIJO SUFRA LOS HORRORES DE LA DENTICION DIFÍCIL, CON LA FALTA DE BABA Y LAS INDIGESTIONES (ENFITS), DIARREAS MAS O MENOS VERDES, ETC.

CAJA-ESTUCHE: 1'25 ptas. Venta farmacias.

¡Fíjese usted!

UN TRONO VACANTE

Alice Terry

Lewis Stone

JABON DE SALES

Carabaña

Medicinal y de tocador. EL MEJOR DE TODOS

De intenso y persistente perfume.

EVITA Y CURA las afecciones cutáneas, manifestaciones herpéticas, gran- laciones, etc.

Pastilla grande, 150 Pequeña, 1

De venta: En farmacias, perfumerías y droguerías.



Casa Panach, OPTICO

ESPECIALISTA

GRATIS Y LIBRE DE TODAS CLASES

Descuentos especiales para los lectores de «Diario de Valencia»

Recomendamos esta casa a todos nuestros amigos.

Bajada San Francisco, 1 Valencia

SIDRA

EL GAITERO

CHAMPAGNE

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las afecciones del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREAS EN NIÑOS
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA

22 AÑOS DE ÉXITO CONSTANTES

Venta: Soriano, 21, Ferrandis, MADRID y principales del mundo

LIRICO Sábado 1.º de Mayo

Casado con dos mujeres

Gigante superproducción FOX

Alma RUBENS - Edmund LOWE - Frank KEEMAN

Los mejores algodones

LAS BARRACAS

VIUDA DE VILLENA

Hules - Puntillas - Bordados - Artículos para funeraria

LLOP, 6 VALENCIA

Jueves 29 Abril 1926

Las

PARA P Devoción

LIBRERIA

En los Minis

ESTADO

GOBERNACION

HACIENDA

INSTRUCCION PUBLI

Las siete ocasiones - OLYMPIA Pronto: BUSTER KEATON (Pamplinas)

La más grandiosa y MODERNA creación del gran mimo

PARA PRIMERA COMUNION
Devocionarios, estampas-carnets
LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 VALENCIA
(Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

CACETA DE MADRID

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Concediendo a la Asociación de Empleados de Ferrocarriles de España terrenos en la Moncloa para la edificación de un colegio destinado a huérfanos de dicha clase.

Nombrando a don José Marchena Canónigo de la Catedral de Cádiz.

Disponiendo que los Ayuntamientos que soliciten el aval del Estado para la emisión de empréstitos destinados a la construcción de casas baratas, remitan al Ministerio los datos correspondientes, y ratificando las disposiciones sobre la materia contenidas en el reglamento aprobado el 24 de Enero último.

Inserta una relación de provisión de notarios con arreglo al último concurso celebrado.

Según esta solución, corresponden: la de Alicante, a don Francisco Badenes, que servía la de Vall de Uxó, y la de Santa Cruz de Tenerife, a don Isaura Pardo, que servía la de Segorbe.

Disponiendo que los establecimientos privados de enseñanza comercial no expidan diplomas que puedan confundirse con los expedidos por las escuelas oficiales.

Reformando el artículo 346 de las Ordenanzas de Aduanas en el sentido de que los automóviles que marchen al extranjero para reparaciones sólo satisfarán los derechos correspondientes al material invertido en las mismas.

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El presidente del Consejo despachó con los ministros de Gobernación e Instrucción pública y con el director de Abastos.

Después recibió al gobernador militar de Murcia, a los generales Vives y Arraiz y al gobernador de Toledo.

Esta tarde, a las 6'30, se reunirá el Consejo de ministros en la Presidencia.

ESTADO

En el Ministerio de Estado se ha recibido un comunicado de El Cairo, diciendo que el capitán Esteve y el mecánico Calvo llegarán ayer mañana en el avión «Número 4» a Adu-Fueir, lugar situado en la línea férrea a Port Said.

El ministro de Estado recibió al diputado fascista señor Baduzzi, al presidente de las obras del puerto de Las Palmas, para tratar de la exportación de frutas canarias; a una comisión de la Cámara Minera para entregarle las conclusiones de la última asamblea, pidiendo se hagan efectivas, especialmente, las relacionadas con las explotaciones de minas.

También le visitó el ministro de Méjico.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores de Burgos y Toledo, al duque de Fernández, acompañado de una comisión de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad y a otra de médicos.

HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió al gobernador y al alcalde de Murcia y Cartagena, con una comisión de la Diputación, que solicitaron apoyo para la urgente realización de varias obras públicas para amoniar la tremenda crisis provocada por las malas cosechas.

INSTRUCCION PUBLICA

Una comisión de la Asociación de Normalistas ha visitado al ministro de Instrucción pública para entregarle las insignias que acordaron regalarle en la asamblea recientemente celebrada.

La reforma de los derechos reales

El presidente del Consejo de ministros ha facilitado una nota a los periodistas, explicando el alcance de la reforma en la tributación por derechos reales.

En virtud de esta reforma se suprime el antiguo impuesto, creándose en su lugar uno que se denominará «Impuesto por el causal selecto total».

El impuesto oscilará entre el 1 y el 10 por 100, quedando exceptuadas del mismo las herencias directas.

Será castigado severamente el fraude, imponiéndose, además de las penas pecuniarias, la de arresto.

dante de campo de don Alfonso y pase a la primera reserva por edad.

Idem que don Luis Arjona cese en el cargo de gobernador militar de Toledo y pase a la primera reserva por edad.

Promoviendo a brigadier al coronel de Infantería don José Castro Vázquez.

Disponiendo que el brigadier don Manuel González Carrasco cese en el mando de la primera brigada de Infantería de la primera división, quedando a órdenes del alto comisario en Marruecos.

Nombrando general de la primera brigada de Infantería de la primera división al brigadier don Francisco Franco Baamonde.

Nombrando gobernador militar de Toledo al brigadier don Benito Martín González.

Idem segundo jefe del Gobierno militar de Gran Canaria al brigadier don José Castro Vázquez.

Disponiendo que el divisionario de la primera reserva, don Miguel Viñé, pase a la segunda por edad, continuando en el desempeño del cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al brigadier don Antonio Fernández Barreto, al brigadier don Manuel López de Roda, al inspector médico de primera don Eduardo Sempérn, al inspector de Sanidad de la Armada don Vicente de las Barreras y al intendente del Ejército de la segunda reserva don Rafael Moreno.

Autorizando al ministro para que, por el batallón de alubrado en campaña, se inicie el oportuno expediente de concurso para la adquisición de dos reflectores de 60 centímetros, de tracción hipomóvil.

Autorizando al ministro para que por la Jefatura de transportes militares de Madrid se proceda a formalizar contrato de fletamento del vapor «Castilla», de la Compañía Transmediterránea, habilitado como buque-hospital.

Proponiendo para el mando de la Comandancia de Guipúzcoa, al teniente coronel de la Guardia civil, don Isidro Fernández Lafiente.

Idem para la de Gerona a don Adelaido Gutiérrez.

Idem para la de Badajoz a don Evaristo Peñalver.

Idem para el mando de la Comandancia y jefe de Sanidad militar de Ceuta al coronel médico don Enrique Pedraza.

Idem director de la Maestranza de Artillería de Madrid al coronel don Manuel Frugera.

Concediendo el empleo superior inmediato por méritos en campaña a dos capitanes, tres tenientes y un alférez de Infantería y a un capitán de Artillería.

Concesión del empleo superior inmediato al teniente de Caballería, muerto gloriosamente en el campo de batalla, don Enrique Montero González.

Idem de cruces del Mérito militar, rojas, a un teniente coronel, tres comandantes, cuatro capitanes, diez tenientes y siete alfére-

ces de distintas armas y cuerpos, por méritos contraídos en Africa.

Concediendo la cruz del Mérito militar blanca a un coronel, dos capitanes y un teniente, todos de Carabineros.

Nombrando para el mando del 14 regimiento ligero de Artillería al coronel don Carlos Sánchez Pastorizado.

A Ginebra
Se ha comisionado a nuestro representante en la Argentina, señor Palacios, para que nos represente en la Sociedad de Naciones en Ginebra y también en la Conferencia de Transportes.

Los municipalistas
Se ha reunido el pleno del Congreso municipalista, bajo la presidencia del representante de Salamanca.

Se aprobaron las conclusiones de la sección tercera.

A propuesta del alcalde de Almadén, y por ser las minas propiedad del Estado, se acordó que dicho Municipio y los que se encuentren en caso análogo queden libres de impuestos.

A la memoria de Mazzantini
La Comisión Permanente del Ayuntamiento de Madrid, en su sesión de hoy, ha acordado que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Luis Mazzantini.

Dice el comandante Franco
Con referencia al accidente que sufrió el avión que conducía a Cartagena al comandante Franco, éste ha dicho lo siguiente:

«El domingo salí con dirección a Cartagena para despedir a la oficialidad del crucero argentino «Buenos Aires», ocupando el puesto de pasajero en el aeroplano pilotado por mi compañero el oficial Peña.»

A la altura de Jetafe tuvo una «panne» el motor del aparato, y su piloto se vio obligado a tomar tierra, haciéndolo sobre unos sembrados.

El aterrizaje se hizo en tan malas condiciones, que a pesar de la pericia y maestría de Peña, éste no pudo evitar que capotase.

Esta mañana he leído en un importante periódico madrileño que era yo el piloto de dicho aeroplano.

Lo que más lamento respecto a esta equivocada información es la comprobación de la mala suerte que tengo al ser tratado por la prensa en cuantas cosas me ocurren.

Recuerdo a este particular otro caso que me aconteció con «El Telegrama del Rif», de Melilla.

El día del desembarco en Alhucemas pilotaba yo un hidroplano, cuyo radiador fué perforado por una bala enemiga.

Descendí, tomé agua y reanudé el vuelo, recibiendo 48 impactos más en el aparato, a pesar de lo cual amaré sin novedad en Mar Chica.

Todo me salió a medida de mi deseo, y tuve un gran día.

Como aquel mismo día tuviera la desgracia de capotar otro compañero mío, que por cierto es un aviador de brillante historia, al dar «El Telegrama del Rif» la noticia, dijo que fui yo el que capotó, atribuyéndome mi hazaña al infortunado compañero.»

Vapor valenciano encallado
Algeciras.—En el estrecho de Gibraltar y en el sitio denominado Piedra Caleros, ha encallado el vapor «Eugenio Durruti», de la matrícula de Valencia.

Lleva 3.000 toneladas de carbón mineral y se dirige a Cartagena. Han salido algunos remolcadores con el fin de prestarle auxilio.

Violento incendio en Gaudete
Más de un millón destruido por el fuego

Caudete.—En la fábrica de yute más importante de esta villa se declaró un violento incendio, quemándose todas las existencias almacenadas y reduciendo a cenizas la mayor parte de los techos de las naves donde tenían los talleres y maquinaria.

El voraz elemento amenazaba propagarse a las casas contiguas, evitándolo el esfuerzo del vecindario, que ha estado trabajando, juntamente con las autoridades, hasta conseguir sofocarlo por completo.

El fuego ha durado tres días, siendo imponente el espectáculo ofrecido por las grandes llamas que amenazaban destruir por completo el edificio.

Las pérdidas se calculan en pesetas 1.400.000.

El edificio estaba asegurado.

El vuelo Madrid-Manila
Llegada del capitán Lóriga a Hanoi Recibimiento entusiasta

Hanoi.—El aviador español Lóriga, que por atravesar una mala región atmosférica tuvo que aterrizar en Hue, ha llegado felizmente a Hanoi.

Se le ha dispensado un recibimiento igual al de Gallarza.

En el aeródromo se encontraban el gobernador de Indochina, el viceministro español, la colonia española y el capitán Gallarza.

El encuentro de ambos aviadores ha sido emocionante.

Dichos aviadores se abrazaron emocionadísimos.

El trayecto, de más de 500 kilómetros, lo hizo de un solo vuelo.

También le recibieron el comandante de las fuerzas francesas y demás autoridades y bastante público, que le tributaron una cariñosa acogida.

Después de haber atravesado con gran dificultad la región atmosférica que le hizo descender, tuvo una avería que le obligó a aterrizar cerca de Yorf.

La avería se debe a haberse agarrado el motor por recalentamiento.

El motor será nuevamente reconocido en el aeródromo, y se procurará reparar la avería con tiempo, y así mañana podrán ambos aviadores continuar el vuelo para Macao.

Estas noticias las ha dado la T. S. H. a las cinco y media, y se transmitieron inmediatamente al Aero Club, desde donde pedían constantemente noticias sobre el paradero de Lóriga, pues la falta de ellas había producido la natural confusión.

La noticia de la llegada a Hanoi después de reparar las averías, hace concebir la esperanza de que dicho aviador podrá continuar su vuelo.

¿Se rectificará el plan?
Sobre el final del raid, que va se avecina, hay dos opiniones distintas en los aviadores: una, la de proseguir el raid como está convenido, y es con todas las etapas anunciadas, o rectificando los últimos puntos del raid.

Si prevalece el primero de los proyectos, o sea el primitivo, los aviadores tienen que hacer aún los siguientes recorridos:
De Hanoi a Macao.
De Macao a Fu-Chou.
De Fu-Chou a Melung.
Y de Melung a Manila.
Si se deciden los aviadores por el segundo proyecto, en ese caso

no les faltan más que dos recorridos:
De Hanoi a Macao.
Y de Macao a Manila directamente, sin otro recorrido, atravesando el mar de la China, donde tanto abundan los vientos, sacudidas sísmicas y tifones.
Se cree que el vuelo se hará según lo convenido en Madrid.

En honor de los aviadores
En honor de los aviadores del vuelo Madrid-Filipinas se verificará el próximo domingo un acto en el teatro Centro, en el que tomarán parte los señores Ossorio Gallardo, conde del Cedillo, Serrano Jover, Serrano Batanero, Lerroux, Alvarez (don Melquiades) y Barcia.

Asistirán los representantes de Cuba y Colombia y los cónsules de los países recorridos por los aviadores.

Después habrá una manifestación.

Alicante

El viento se ha desencadenado furioso y dominante

El vendaval desencadenado durante estos últimos días presagiaba una malogración de la fiesta taurina anunciada para el domingo.

La mañana estuvo movida de viento, y al llegar la tarde fué mejorando el tiempo, hasta quedar agradable.

Como nota curiosa conviene consignar que las calles estos días han estado más limpias que nunca. Las sacudidas que el viento les ha dado han servido para que llegara a ellas la limpieza de tal forma, que ni se veía un papel ni una mala brizna polvorienta. Esto, como es natural, se refiere al centro de la población, porque los de más allá de él han soportado todas las «hostilidades» de las tempestades del desierto.

El tiempo se ha puesto ya bastante bien, y de la enfermedad loca de estos días va sanando.

Como es consiguiente, la víctima del mal tiempo ha sido el sombrero de paja, que ha tenido que refugiarse en el descanso de la percha.

Esta mañana ha llovido un poco. Poca cosa nada más. Siguen las nubes con la amenaza del agua.

El pianista ruso Brailowsky
ve en Alicante la primera corrida de toros

La corrida del domingo satisfizo a la afición hasta la mismísima exageración. Todos lo decían. Pocas corridas de éstas se ven en la temporada tan completas. El público quedó muy satisfecho de los muchachos toreros y de sus víctimas.

Nacional chico, Félix Rodríguez y el peruano Susoni, más nombrado por Susini entre la afición, dejaron muy grato sabor.

La nota nueva la ofreció el pianista ruso Brailowsky, que en unión de su esposa estuvo en la corrida. Era ésta la primera que en España veía. Ni tiene que decir la emoción que el joven matrimonio sintió. El frío de Rusia les heló en el momento de ver la suerte de varas. Después de las banderillas preguntaba el pianista si podía morir así el toro.

El matrimonio aplaudió sin cesar a los lidiadores, y Brailowsky, al corear el público la faena de muleta a Susoni con olés, también puso el suyo en castellano limpio y sonoro.

El corresponsal.



¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.
Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agotan. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el hastío y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS SALUD** en rojo.

CINZANO
VERMOUTH
ES EL MEJOR

Lunes próximo en OLYMPIA **Más allá de la muerte** EXTRAORDINARIO ESTRENO
D. JACINTO BENAVENTE

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

PRIMERAS COMUNIONES
Recomendamos para lectura, durante el tiempo de preparación y tan solemnes actos, varias de las obras que tenemos, muy indicadas:

AL CERRAR

Barcelona

BIERRE DE LA BOLSA

Barcelona, 28.

Bolsa	Bolsín
4 por 100 interior	—
4 por 100 exterior	—
Colonial	—
As. Procc. Norio	61.80 61.80
" " Alicante	87.23
" " Andaluz	76.60 76.55
" " Orense	23.15
Oblig. Andaluces	67.25
Gran Metro	64.00
Transversal	70.50
Francos	22.90
Lirras	33.78

La fiesta del Trabajo

El gobernador ha publicado una nota este mediodía, en la que dice que con arreglo a las instrucciones dadas por la superioridad, con carácter general, el día primero de Mayo próximo se permitirá la celebración de mítines, reuniones o conferencias que deseen las Sociedades obreras, dentro de sus locales propios, no autorizándose ningún acto en la vía pública.

La libertad del trabajo y el orden público quedarán garantizados, no pudiéndose imponer el paro por concepto alguno.

Los obreros que quieran holgar dicho día, en uso de su derecho, no podrán reclamar el jornal, al que lógicamente renunciarán de antemano.

Revista

El capitán general, acompañado del gobernador militar y del presidente de la Diputación, ha revisado hoy a los mozos de escuadra.

Revocación

La Sección tercera de la Audiencia ha revocado el auto de procesamiento de los 53 empleados de Hacienda, cuyo recurso se vio ayer.

Consejo de guerra

Se ha celebrado un Consejo de guerra contra un soldado y ex oficial de Correo suspenso, por haberse apoderado de sobres certificados e infidelidad en la custodia de documentos.

El fiscal le acusa de 883 delitos de infidelidad en la custodia de documentos.

Detención de cuatro vendedores de cocaína

Varios agentes de Policía descubrieron en la pasada madrugada un depósito clandestino de cocaína en un bar de la calle del Mediodía.

Al objeto, fingiéndose compradores, penetraron los agentes en el local y entablaron conversación con los comerciantes clandestinos.

Estos son: Francisco Martínez, José Rodríguez, Julio Villalonga y Vicente Vivó, comprobándose plenamente que los cuatro se dedicaban al comercio de cocaína.

A Villalonga le fueron ocupados seis frascos de dicha droga, y a la mujer, varios papeles conteniendo un gramo de cocaína.

Todos fueron detenidos y trasladados a los calabozos del Palacio de Justicia.

El regicidio frustrado de las costas de Garraf

Están ultimados todos los detalles para la celebración del Consejo de guerra que comenzará mañana en la Cárcel Celular, contra los procesados por el regicidio frustrado de las costas de Garraf.

Por disposición del capitán general tendrán acceso a la sala todos los abogados que vistan toga. Un espacio reducido se destinará al público, y junto a una mesa podrán sentarse los periodistas.

La visita comenzará a las ocho de la mañana, terminará a la una para reanudarse a las cuatro de la tarde y terminará nuevamente a las ocho de la noche.

Caso de que el sábado no hubiera terminado el Consejo, continuará éste el domingo, por considerarlo día hábil.

El sumario consta de 900 folios.

Escritor inglés

Se encuentra en Barcelona con su esposa, en viaje de recreo, el gran escritor católico inglés Chesterton.

Protesta

La Confederación Regional de Sindicatos libres ha dirigido un telegrama al presidente del Consejo, protestando contra las manifestaciones en las que atribuía la representación de la clase obrera a Largo Caballero.

El príncipe de Mónaco

De paso para el Valle de Arán ha estado en Barcelona el príncipe de Mónaco, que viaja de incógnito.

Sentencia

En la causa por bigamia contra Ricardo Genovés se ha dictado sentencia.

Se le condena a ocho años de prisión, e indemnización a la segunda mujer, por los perjuicios causados.

El ministro de Colombia

En el rápido ha llegado el ministro de Colombia en la corte.

Muertos por intoxicación

De Lérida dicen que tres obreros que trabajaban en la extracción de aguas sucias en los sótanos de una casa se sintieron indispuestos al consecuencia de los gases, que les produjeron síntomas de intoxicación.

Acudió un camillero de la Cruz Roja, que bajó con una escalera y salvó a dos de los obreros.

Volvió a bajar y ya no pudo salir, pereciendo con el encargo de los trabajos, víctima de los gases.

El 15 de Mayo lucharán Uzcudun y Spalla

El ganador cobrará 80.000 pesetas y el vencido 40.000.

Hoy han sido puestas a disposición del público las localidades para asistir al match de boxeo entre Uzcudun y Spalla, que decidirá el campeonato de Europa en todas las categorías.

El encuentro se verificará en la Plaza de Toros Monumental el sábado, día 15 de Mayo próximo.

La cantidad a percibir por el ganador será 80.000 pesetas; el vencido cobrará 40.000.

Además de este encuentro se verificarán otros notables, entre ellos el de Tomás Thomas, campeón de Cataluña de pesos medios y «challenger» del campeonato de España, contra el francés Dumondein. Otro «match» estará a cargo de Gironés, campeón catalán de pesos plumas, contra el francés de su misma categoría, Devevey.

Los gastos realizados hasta ahora por la empresa organizadora de esta velada se elevan a 180.000 pesetas. El precio de las localidades oscila entre 5 y 80 pesetas.

Esta tarde se ha recibido un telegrama de Spalla, diciendo que ha salido de Buenos Aires con dirección a Barcelona, a bordo del vapor «Conde Verde», que llegará a nuestro puerto el día 5 de Mayo.

A los entrenamientos podrán asistir las personas que hayan adquirido localidad para el encuentro. Uno de ellos se verificará en la Plaza Monumental, y el segundo en la de las Arenas.

Pedreny.

Madrid

BIERRE DE LA BOLSA

Madrid, 28.

4 por 100 interior	68.65
4 por 100 interior fin mes	60.00
4 por 100 amortizable	92.90
4 por 100 amortizable	88.50
Banco de España	599.50
Tabacaleras	203.00
5 por 100 exterior	82.40
Francos	22.90
Lirras	33.48
Francos belgas	6.91
Dólares	10.91

Nota de la Presidencia acerca de la reforma del impuesto de derechos reales

En la Presidencia se ha facilitado a mediodía la siguiente nota:

«La reforma del impuesto de derechos reales sancionada ayer por el rey es de suma trascendencia. Afecta al impuesto en sí mismo y consiste en la creación de otro que se denominará impuesto sobre el caudal relicto total.

No se trata de una invención doctrinal, sino de aplicación a nuestro país de algo que se ha experimentado hábilmente en todos los países.

El nuevo impuesto sobre el caudal relicto se distingue de sus similares extranjeros fundamentalmente en dos cosas: en ser menos duros sus tipos de imposición, que oscilarán entre el 1 y 10 por 100, y en excluir en todo caso las herencias en favor de padre o descendientes directos. Por tanto, éstas quedarán en lo sucesivo en las mismas condiciones actuales.

Justifica la no desgravación de sucesiones directas, porque reduciría enormemente el rendimiento del impuesto y ello sería lamentable en las presentes circunstancias críticas de la Hacienda pública.

Su reducción se ajustará a las mismas bases que los derechos reales.

Por lo que respecta al impuesto de Derechos reales, se introducen numerosas modificaciones para castigar severamente el fraude.

Al que diga una afirmación falsa de un inventario u omita deliberadamente bienes, aparte de las penas pecuniarias se le arrestará de uno a treinta días, sin que en caso alguno sea otorgable la condena condicional.

Las sucesiones colaterales, a partir del tercer grado, se recargan en un 20 por 100 aproximadamente de los tipos actuales.

El decreto contiene importantes aclaraciones e innovaciones respecto al concepto de suministros y efectos fiscales, simplificándose los trámites.

El nuevo régimen del impuesto entrará en vigor el 1 de Mayo y se aplicará a actos anteriores que se presenten a liquidación fuera de los plazos reglamentarios.

El Ministerio de Hacienda publicará en breve nuevo texto refundido de la ley y su reglamento.»

Los cambios

Predomina la oferta en fondos públicos durante la sesión bursátil de hoy, y baja la partida de Interior 15 céntimos al quedar a 68'65.

Continúan abandonadas las acciones bancarias, cotizándose algo el Banco de España a 599'50.

Están menos firmes los valores ferroviarios y los azucareros.

Las monedas extranjeras están ofrecidas, bajando los francos de 23'20 a 22'90; las libras, de 33'71 a 33'48, y los dólares, de 6'93 a 6'90.

Consejo de ministros

A las seis de la tarde se reunieron los ministros en Consejo.

A las diez terminó la reunión. Al salir Estella dijo:

«A última hora hemos acordado aceptar la dimisión del alcalde de Málaga, doctor Gálvez.

Me faltan palabras para hacer su público elogio; pero reconozco que tenía abandonada su profesión, su clínica de Málaga y su dirección de la Maternidad de Santa Cristina.

Son muchos los años de sacrificio y hay que buscar una persona que, ya que no le sustituya, le supla.

Es difícil la sustitución, porque es un hombre de extraordinarios méritos, de gran espíritu ciudadano.

De Marruecos no va mal; hay forcejeo.

Ya supongo que les habrán dado una nota sobre el avance de nuestras tropas, que ha sido importante, sin sonar un solo tiro y sin sufrir agresiones.

Creo que todo se arreglará, aunque en otra etapa.

Las negociaciones son laboriosas; pero si seguimos firmes se logrará la paz y llegaremos al final.

El ministro de Hacienda leyó la referencia del Consejo a los periodistas.

El Consejo estudió y aprobó varios expedientes.

De la Presidencia, admitiendo la dimisión del alcalde de Málaga, doctor Gálvez.

También estudió varios expedientes de Estado, Hacienda, Guerra y Marina.

El ministro de Estado dio cuenta de las sesiones celebradas para estudio de Tratados por el Consejo de Economía Nacional, e informes emitidos por dicho centro facultativo para concertar Tratados de comercio con Francia, Alemania, Polonia y Grecia.

Quedó acordado el nombramiento de una representación de España al arbitraje con Portugal relativo a la barra del río Guadiana, sometida al Tribunal de La Haya.

Ha sido designado abogado don Eduardo Cebián.

El Consejo examinó el problema de la pesca en aguas limítrofes de Portugal.

Se acordó que a la Conferencia Sanitaria de París, que se celebrará el 10 de Mayo, asistan como representantes, Faura, consejero de la embajada en París; el director de Sanidad, Murillo, y los doctores Agüero y Dadiá.

Igualmente se aprobó un proyecto de real decreto modificando los extremos de los artículos 55 y 56 de la ley de Administración de Contabilidad.

Fueron aprobados los planes navales de 1926 y 1927.

pedientes que estaban a informe del Consejo de Ferrocarriles y Obras públicas.

Ampliación del Consejo

La mayor parte la consumió el ministro de Estado, dando cuenta de expedientes.

La modificación de la ley de Contabilidad afecta a subastas menores de 50 pesetas.

Las fuerzas de mar que se han fijado para 1926 y 1927 son las mismas que el año anterior, a pesar de estar construyéndose algunos buques.

Hasta el martes no habrá Consejo, por marchar a Andalucía el marqués de Estella.

El avance de franceses y españoles en Marruecos

La Dirección de Colonias y Protectorado ha facilitado la siguiente nota:

«Los franceses vienen realizando en su frente amplios avances por tropas regulares hacia sus futuras bases de operaciones, sustituyendo de ellas a partidarios de cabillas que recientemente hicieron afeción a Abd-el-Krim.

En combinación con esta manobra y con fin análogo, también hemos realizado en el frente de la región oriental movimiento pacífico de avance de nuestras fuerzas, las cuales han ocupado la posición de Solz-el-Xemma, que es afluente al río Kert, quedando así enlazado el campamento de Axdir el Midar con los puestos franceses recientemente establecidos en la fracción de Serakua, de la cabila de M'Talza.

El raid España-Filipinas

Hanoi.—Los aviadores Lórga y Gallarza han pasado todo el día repasando los motores.

Aunque se ignora con seguridad la fecha y hora de la partida, parece que lo harán mañana con dirección a Macao.

De serles favorable el tiempo continuarán el vuelo, saltando la escala Macao hasta Fou-Cheu, salvando de un solo vuelo 1.750 kilómetros.

Noticias de París

París.—Aunóh ha anunciado que el ministro de Comercio francés, accediendo a la invitación que le ha hecho el señor Primo de Rivera, hará en breve un viaje a España para visitar diversos establecimientos y organizaciones comerciales.

«El ministro de Agricultura ha decretado obligatoria en la preparación del pan la incorporación del 80 por 100 de centeno, con objeto de estabilizar el precio y poder esperar la nueva cosecha sin recurrir a trigo extranjeros.

Madrid.—Continúa la expectación por el raid a Manila, dándose ya por seguro que llegarán a su terminación.

Llevar recorridos 14.590 kilómetros en 95 horas y media de vuelo, a una velocidad media de 153.

La etapa más difícil por el desgaste de los motores de los aparatos y peligro será el salto sobre el mar, para llegar a las islas Filipinas.

Les falta por recorrer 3.350 kilómetros.

Las conversaciones pro paz Marruecos

La Conferencia entra en un aspecto sumamente interesante

Uxda.—La primera parte de la jornada de ayer se consagró al examen de las medidas que se han juzgado necesarias para garantizar la paz duradera, entre las cuales figura el extrañamiento de Abd-el-Krim.

A pesar de los reiterados argumentos en contra que formuló la delegación rifeña, los comisionados franceses y españoles mantuvieron inquebrantable su actitud, insistiendo firmemente en la necesidad de alejar del país al agitador rebelde.

En lo concerniente al desarme de tribus disidentes, se ha considerado necesaria la colaboración de jefes locales, así como la discusión habida con los jefes rifeños.

De todos modos se han adoptado diversas precauciones en el orden militar, con relación a este asunto.

También se abordó ayer el problema de la autonomía administrativa del Rif.

Finalmente el general Simons llamó la atención de Acercane sobre el incidente motivado por la entrada en la zona de Huazzan de varios agitadores rifeños, y haciéndoles ver el grave inconveniente que podría traer la repetición de tales hechos para la buena marcha de las negociaciones.

El señor López Olivan intervino en la discusión repetidas veces, obligando a los emisarios rifeños a concretar el sentido de su respuesta.

Uxda.—La Conferencia ha discutido hoy el Estatuto administrativo del Rif.

Los delegados rifeños han solicitado que se les permitiera comunicarse con Abd-el-Krim las condiciones de paz.

Los delegados españoles y franceses accedieron a conceder esta autorización, a condición de que

éstos regresen a Uxda dentro de dos o tres días.

En los centros de la Conferencia se cree posible una negativa del cabecilla rifeño, en cuyo caso se adoptarían medidas inmediatas.

Londres.—Telegrafían de El Cairo al «Times» que el Gobierno egipcio, atendiendo la petición del Gobierno español, ha ordenado la prohibición de acceso a territorio egipcio de los delegados de Abd-el-Krim en la conferencia del califato anunciada para el 13 de Mayo.

Autorizadamente podemos afirmar que la operación combinada de avance realizada en las últimas horas por tropas francesas, sólo de una manera indirecta puede relacionarse con las negociaciones de Uxda.

Estas, poca o ninguna variación han experimentado desde ayer.

Como manifestó Estella, se hallan los delegados de las dos naciones protectoras en pleno forcejeo con los rebeldes, y puede señalarse un hecho favorable, y es que los representantes de cabillas se muestran más razonables en su trato y se ha conseguido que las conversaciones o negociaciones se lleven a cabo en un ambiente de serenidad que no es precisamente la característica de los rifeños, siempre apasionados y vehementes.

La operación, según se nos ha asegurado, tiene por objeto guarnecer posiciones que desde hace mucho tiempo se hallaban en nuestro poder y que carecen de seguridades que se consideran indispensables para su sostenimiento en estos momentos.

Análoga o parecida es la finalidad que persiguen los franceses, aprovechando éstos la deserción de elementos importantes al cabecilla rebelde, la han aprovechado nuestros vecinos y han establecido nexos sin solución de continuidad entre sus posiciones.

Acaso estos actos puedan influir de un modo algo directo en los temperamentos de intransigencia que venían acentuándose estos últimos días en los delegados rifeños.

Noticias de París

París.—Aunóh ha anunciado que el ministro de Comercio francés, accediendo a la invitación que le ha hecho el señor Primo de Rivera, hará en breve un viaje a España para visitar diversos establecimientos y organizaciones comerciales.

«El ministro de Agricultura ha decretado obligatoria en la preparación del pan la incorporación del 80 por 100 de centeno, con objeto de estabilizar el precio y poder esperar la nueva cosecha sin recurrir a trigo extranjeros.

Madrid.—Continúa la expectación por el raid a Manila, dándose ya por seguro que llegarán a su terminación.

Llevar recorridos 14.590 kilómetros en 95 horas y media de vuelo, a una velocidad media de 153.

La etapa más difícil por el desgaste de los motores de los aparatos y peligro será el salto sobre el mar, para llegar a las islas Filipinas.

Les falta por recorrer 3.350 kilómetros.

Noticias oficiales de Africa

A las 15 horas de hoy salió para Rabat el residente general francés, quien fué saludado por el alto comisario en Argila y despedido en Alcazar por el general de la zona con autoridades civiles, militares e indígenas y representaciones, habiéndosele tributado honores.

En el camino nuevo del Matadero una camioneta de viajeros que llevaba el personal a dicho establecimiento volcó, resultando 14 heridos, de ellos cinco graves.

Calvo Sotelo, de viaje

Calvo Sotelo marchará a Almadén en la primera quincena de Mayo.

El marqués de Estella a Sevilla

Sevilla.—Se dice que el marqués de Estella, a su regreso de Jerez, se detendrá aquí unos días.

Abd-el-Krim se prepara

Tánger.—Abd-el-Krim está enviando importantes contingentes al frente occidental español, con objeto de reforzar sus posiciones, sobre todo en el frente de Tetuán.

Noticias de Italia

Roma.—Dicen de Milán que el presidente del Consejo, Mussolini, acompañado del ministro y subsecretario de Instrucción, visitó la Feria de Muestras, la cual fué clausurada con un banquete en honor de los delegados del Congreso local.

—En el Círculo de Roma, De Bartou, ex ministro francés, dió una conferencia, que fué muy aplaudida, sobre Anatole France.

Asistieron varios ministros. El presidente del Senado y el ministro de Colonias obsequiaron a mediodía con una comida al ex ministro francés Bartou.

Se pronunciaron discursos abogando por la mayor intimidad de las relaciones políticas entre Italia y Francia, basadas en los recíprocos intereses y salvaguarda de sus derechos, según el espíritu de los Tratados.

Viaje de prácticas

Oviedo.—Llegaron los alumnos de la Academia de Infantería con el coronel director y los profesores, en viaje de prácticas.

Visitarán la fábrica nacional y otras de la región.

Granada.—Precedentes de Sevilla llegaron a esta capital 75 alumnos de la Academia de infantería, en viaje de prácticas.

Les acompañan varios profesores.

Permanecerán aquí varios días, con objeto de visitar la fábrica de pólvora y explosivos, el aeródromo de Armilla, cuarteles y monumentos artísticos.

En honor del teniente Durán

Cartagena.—En el teatro Principal se celebró un banquete de más de 200 cubiertos, organizado por los marinos de este departamento en honor del teniente Durán.

Presidieron la mesa los jefes de Marina y Durán, pronunciándose al final patrióticos brindis.

Amenizó el acto la banda de Infantería de Marina.

Noticias de Melilla

Melilla.—Los hidroaviones volaron sobre el territorio rebelde.

A última hora de la tarde regresó a la plaza el general Castro Girona con su séquito, después de haber visitado el campamento del zoco de Telatza de Bubequera, donde conferenció con un jefe del ejército francés que había llegado precedente del zoco Sebt Ain Amar.

Siniestro marítimo

Tokio.—El vapor «Chichibu Maru» se hundió ayer a consecuencia de una violenta tempestad.

Una pequeña parte de su tripulación y pasaje pudo ser salvada; pero faltan 250 personas, ignorándose la suerte que hayan podido correr.

El conflicto minero

Londres.—Los propietarios de minas de carbón muestran dispuestos a negociar, a condición de que los mineros transijan por su parte con la reducción de salarios y aumento de horas de trabajo.

Los bienes de las antiguas familias reinantes

Berlin.—Ha comenzado hoy la discusión del proyecto de ley socialista-comunista, relativo a la expropiación de bienes de las antiguas familias reinantes.

«El retablo de Maese Pedro»

Amsterdam.—En el teatro Hollandische se ha estrenado la obra del maestro Falla «El retablo de Maese Pedro», que ha obtenido un éxito inmenso.

La orquesta ha sido dirigida por el maestro Mengelberg.

Homenaje a Mussolini

Milán.—Ayer por la noche, a pesar de la lluvia torrencial, más de cincuenta mil fascistas se reunieron en la plaza de la Catedral para rendir homenaje a Mussolini, el cual fué recibido con un entusiasmo indescriptible.

Mussolini se presentó rodeado de todas las autoridades y dió las gracias a los manifestantes, declarando que la reunión bajo la lluvia le revelaba el temple magnífico de las camisas negras.

Creo añadió—que vosotros guardáis la misma impasibilidad bajo el fuego. Milán, que dió la consigna al fascismo en el pasado, sabrá también darla en el porvenir.

Y terminó diciendo: Camisas negras: las balas pasan y Mussolini permanece.

La multitud inmensa saludó a Mussolini con aclamaciones delirantes.

Menciónese a

Diario de Valencia al dirigirse a nuestros anunciantes

Año XVI

D. Asu Viuda Falleció ayer